

# 俄方积极参加欧亚经济联盟与“一带一路”对接框架下投融资项目

## ——访俄联邦外经银行行长舒瓦洛夫

“俄罗斯联邦对外经济银行(下称外经银行)已同中国国家开发银行建立了非常好的合作关系。双方正在多领域展开合作,积极参加欧亚经济联盟与‘一带一路’对接框架下的投融资项目”,俄外经银行行长伊戈尔·舒瓦洛夫日前在接受新华社记者专访时如是说。

舒瓦洛夫表示,从地理位置和国土面积来看,俄罗斯在欧亚一体化建设中可发挥特殊作用。他表示,欧洲与亚洲间的部分陆路运输途经俄罗斯,这些区段的交通流量较大,沿线电力供应、电信网络较好,有潜力保证欧亚间外运货物以最快速度抵达目的地。外经银行正与中国国家开发银行及其他金融机构、企业等合作伙伴积极协作,在

金融方面推进欧亚经济联盟与“一带一路”对接。

舒瓦洛夫曾任俄政府第一副总理及俄中投资合作委员会俄方主席。据他介绍,俄中投资合作委员会2017年确定了70多个俄中政府优先发展、对投资吸引力巨大的合作项目,这些项目得到优惠政策支持,由俄中政府相关部门协调落实。

“目前,外经银行与中国国家开发银行负责对上述合作项目进行考察评估。外经银行对其中13个项目抱有浓厚兴趣,准备积极参与这些项目的落实,”舒瓦洛夫说。

他还表示,在欧亚经济联盟与“一带一路”对接框架下,俄罗斯与中国正积极探索北极航道的开发利用合作,打造“冰上丝绸之路”是其中的

重要方向。

“为发展‘冰上丝绸之路’的基础设施,外经银行正参与草拟一份冰级船建造计划——准备造出2艘载重量达12万吨和3艘载重5.1万吨的油轮,以及15艘运力不等的天然气运输船。”舒瓦洛夫说,俄方希望中方能参与这一造船计划,协助俄增强冰级船建造能力,促使北极亚马尔地区开采的天然气更快速高效运抵中国和亚洲其他地区,从而落实“冰上丝绸之路”建设的相关倡议。

舒瓦洛夫说,外经银行非常重视吸引中方企业参与、扩大俄中合作项目。今年8月,该银行向在俄实施经贸项目的30多家中资企业集中推介了一批项目规划,涉及公路港口基础设施建设等。

“我们希望协助俄中合作单位顺利推动这类经贸项目开展,”舒瓦洛夫说,“我们还期待在中方协助下,这类项目推荐活动常态化,从而吸引更多俄中伙伴参与项目或找到双方感兴趣的投资方案。”

舒瓦洛夫最后表示,外经银行已同中方伙伴单位结成战略关系,双方均期待对欧亚经济联盟与“一带一路”对接框架下的一系列合作项目进行联合投资。舒瓦洛夫说,他将在2019至2020年度担任上海合作组织银行联合体理事会轮值主席,期待远东地区乃至广大欧亚合作区域内的众多工业和基础设施合作项目将迎来更多发展机遇。

新华社记者 梁海  
(新华社圣彼得堡9月17日电)

### 斯里兰卡莲花电视塔竣工庆典



这是9月3日航拍的斯里兰卡首都科伦坡莲花电视塔夜景。

科伦坡地标建筑莲花电视塔16日晚举行竣工庆典。科伦坡莲花电视塔是中斯两国在“一带一路”建设中的重要合作项目,由中国进出口银行提供大部分贷款,中国电子进出口有限公司负责承建。塔高350米,是迄今南亚最高的电视塔。投入使用后,莲花电视塔不仅是一座发射信号、提供通信服务的电视塔,还具备餐饮、住宿、购物、观光等功能。

新华社发

## 沙特油田遇袭影响几何

### 不会给世界经济带来较大冲击

沙特阿拉伯石油设施遇袭后,国际原油市场随即跳涨。分析人士认为,中东地缘政治风险推升了油价风险溢价,但从目前看,原油供给未受到实质影响,也不会给世界经济带来较大冲击。

14日,沙特布盖格炼油厂和胡赖斯地区一处油田遭无人机袭击,导致沙特石油供应每日减少570万桶,这一数字约占沙特石油日产量的50%和全球石油日供应量的5%。

受这一突发事件影响,国际油价

涨幅明显。美国西得克萨斯轻质原油(WTI)期货价格16日一度涨至每桶63.34美元,涨幅高达25.91%。布伦特原油期货价格也在袭击发生后一度飙升19.5%,创下盘中最大涨幅。

有市场分析人士表示,国际原油供应缺口较小,袭击事件给市场供应带来的风险总体可控。奥地利JBC能源咨询公司发布的报告说,由于受袭击地区在很大程度上参与了石油输出国组织(欧佩克)主导的减产,沙特原油日产量实际减少约460

万桶。市场预计部分产能很快可以恢复。

阿联酋能源部长马兹鲁伊表示,阿联酋准备向沙特提供各种形式的支持,如果出现原油供应短缺,可以有足够产能满足市场。此外,有的国家拥有较为充分的原油储备,并且已表示将根据需要释放战略石油储备。

瑞银集团认为,沙特原油生产设施遇袭使全球经济再次遭到利空,但原油生产短期下滑预计不会给全球经济带来巨大冲击。

不过,袭击事件可能会对石油工业产生较为长期的影响。一些国家可能会优化原油基础设施布局,美国页岩油也可能借此占有更大的出口份额。

奥地利JBC能源咨询公司表示,美国页岩油行业将从这一事件中受益,预计未来几个月美国原油出口将大幅增加。此外,消费者和政府可能进一步看好电动汽车,替代能源将获得新的发展动能。

新华社记者 刘亚南  
(新华社纽约9月17日电)

## 特朗普说不希望对伊朗发动战争

新华社华盛顿9月16日电(记者 刘阳 刘晨)美国总统特朗普16日被问到在沙特阿拉伯石油设施遭袭后是否准备对伊朗开战时表示,他不希望对任何人开战。

特朗普当天在白宫被媒体问到是否希望对伊朗开战,他说:“我想要战争吗?我不想对任何人开战。”当记者询问美国是否有证据表明伊朗发动了对沙特石油设施的袭击,他表示“目前看上去如此”,但事件仍有待调查。

“我们想要找到确凿的袭击发动者,”特朗普说,“一旦有确凿

发现,我们会予以公布。”他说,美国国务卿蓬佩奥将前往沙特进行对话。

特朗普的这一表态较此前略有软化。他15日在社交媒体推特上发文称,美国已经“填弹上膛”,只待确认袭击者身份。

沙特内政部14日说,数架无人机当天凌晨袭击了沙特国家石油公司两处石油设施并引发火灾。也门胡塞武装随后宣布袭击事件是该武装所为。但蓬佩奥14日指称伊朗是此次袭击的幕后黑手。伊朗外交部15日对此说法予以否认和谴责。

## 英首相与欧委会主席首次“脱欧会”无果而终

新华社布鲁塞尔9月17日电(记者 田栋栋)英国首相鲍里斯·约翰逊16日在卢森堡与欧盟委员会主席容克就“脱欧”协议的“备份安排”等议题举行会晤,但双方未能弥合分歧,会晤无果而终。

“备份安排”作为欧盟方面的“保险兜底政策”,旨在确保英国北爱尔兰地区与爱尔兰间不设实体海关和边防检查设施等“硬边界”。欧委会在会晤后的声明中强调,英国在义务提出能与“脱欧”协议兼容的、合法且具有可操作性的“备份

安排”替代方案,但欧盟迄今未收到相关解决方案。

声明强调,欧委会将“全天候”接收来自英国方面的解决方案。欧盟除英国外的其余27国在“脱欧”问题上持团结一致立场。

英首相府在随后发表的声明中强调,约翰逊与容克的会晤具有“建设性”,重申达成一项不包含“备份安排”的脱欧协议的决心。约翰逊同时强调将在10月31日带领英国“脱欧”,不会向欧盟申请延期。双方同意继续在各个层级展开对话。

## 阿富汗东部总统竞选集会遭袭致死24人

新华社喀布尔9月17日电(记者 邹德路 陈鑫)阿富汗政府官员17日说,阿东部帕尔万省一场竞选集会当天遭炸弹袭击,已造成24人死亡、32人受伤。

帕尔万省警察局发言人穆罕默德·萨利姆·努里告诉新华社记者:“中午时分,一枚安装在摩托车上的炸弹在举行集会的院落外被引爆。”

安全部门一名官员对记者说:

“这次集会是由现任总统加尼的竞选办公室举办的,加尼及其竞选伙伴、副总统候选人萨利赫也在集会现场,他们未在爆炸中受伤。”

目前,该区域已被阿安全部队封锁,尚无任何组织和个人宣布制造了此次袭击。

阿富汗总统选举将于9月28日举行,共有18名候选人登记参加竞选,其中包括现任总统加尼和政府首席执行官阿卜杜拉。

## 韩国确认出现非洲猪瘟疫情

新华社首尔9月17日电(记者 耿学鹏 田明)韩国农林畜产食品部17日发布消息说,京畿道坡州市一家养猪场16日下午报告5头猪死亡,检疫部门17日早晨6时30分确认死亡病猪感染非洲猪瘟。

农林畜产食品部长官炫秀在记者会上说,政府相关机构将“竭尽全力遏止非洲猪瘟传播”。据介绍,相关机构将扑杀坡州3家养猪场的大约4000头猪,其中包括那家发现非洲猪瘟病例的猪场。同时,

自17日早晨6时30分起对韩国全国养猪场、屠宰场等机构实施48小时禁令,其间禁止运输活动。

农林畜产食品部官员表示,韩国境内非洲猪瘟病例的病毒感感染途径尚在调查确认当中。

非洲猪瘟是由非洲猪瘟病毒感感染猪引起的一种急性、出血性、烈性传染病,以高热、内脏器官严重出血和高死亡率为特征。非洲猪瘟不是人畜共患病,该病毒不会感染人类。

# 坚决贯彻中央扫黑除恶决策部署

# 依法严惩黑恶势力违法犯罪行为

安庆市扫黑除恶举报电话: 0556—5346336

安庆日报公益发布